全国2002年10月高等教育自学考试

混凝土结构设计试题

课程代码：02440

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中选出一个正确答案，并将其号码填在题干的括号内。每小题2分，共40分)

1.计算结构长期荷载效应组合值时，对活荷载的处理方法是(      )

  A.不考虑活荷载作用                     B.考虑部分活荷载的设计值

  C.计入活荷载的标准值                   D.计入活荷载的准永久值

2.地震时作用在单质点上的惯性力是(      )

  A.-mx″                                B.kx

  C.cx′                                 D.-m(x+xg)″

3.在确定现浇钢筋混凝土结构抗震等级时，不需要考虑的因素是(      )

  A.近震、远震                           B.结构类型

  C.建筑高度                             D.设防烈度

4.荷载分项系数的取值(      )

  A.总是大于1                            B.总是小于1

  C.总是等于1                            D.可能大于1，可能等于1，也可能小于1

5.在其他条件不变的情况下，随着整载面剪力墙高度H的增大，剪切变形对等效抗弯刚度EIeq的影响(      )

  A.逐渐减小，等效抗弯刚度EIeq的数值减小

  B.逐渐减小，等效抗弯刚度EIeq的数值减大

  C.逐渐减大，等效抗弯刚度EIeq的数值减小

  D.逐渐减大，等效抗弯刚度EIeq的数值减大

6.单层厂房计算中，对屋面活荷载、雪荷载的取值是按(      )

  A.两者之和                              B.两者的平均值

  C.两者的较小值                          D.两者中的较大值

7.在下列部位中，剪力墙水平和竖向分布钢筋用量不必按加强部位考虑的情况是(      )

  A.有洞口的中间层剪力墙                  B.楼梯间及电梯间墙

  C.现浇端部山墙                          D.剪力墙的顶层和底层

8.通常在框架、框加一剪力墙、剪力墙结构体系中，剪力墙结构(      )

  A.自振周期长，地震作用较大              B.自振周期短，地震作用较大

  C.自振周期长，地震作用较小              D.自振周期短，地震作用较小

9.高层剪力墙结构的水平位移曲线为(      )

  A.弯曲型                                B.剪切型

  C.弯剪型                                D.剪弯型

10.造成建筑物和地表破坏的主要地震波是(      )

  A.面波            B.体波                C.纵波           D.横波

11.多层框架结构，在水平荷载作用下的侧移主要是由(      )

  A.梁剪切变形引起的侧移                  B.柱剪切变形引起的侧移

  C.梁、柱弯曲变形引起的侧移              D.柱轴向变形引起的侧移

12.结构的自振周期T只与(      )

  A.结构自身质量及刚度大小有关            B.结构的初始位移有关

  C.结构的初始加速度有关                  D.结构的初始位移及初始加速度有关

13.单层厂房排架在柱顶集中水平力作用下按剪力分配法计算时，总剪力是按(      )

  A.柱的数量平均分配给各柱                B.柱的高度分配给各柱

  C.柱的侧移刚度分配给各柱                D.柱的截面面积分配给各柱

14.按照我国《抗震规范》的抗震设计原则，应将钢筋混凝土框架设计成(      )

  A.塑性铰先出现在梁端，后出现在柱端

  B.塑性铰先出现在柱端

  C.塑性铰同时出现在梁端与柱端

  D.塑性铰可以出现在任何部位

15.在水平荷载作用下，框架一剪力墙结构中的框架剪力为零的部位是(      )

  A.顶部              B.底部              C.中部偏上           D.中部偏下

16.多遇地震作用时，8度的水平震作用影响系数最大值是6度的(      )

  A.二倍              B.三倍              C.四倍               D.五倍

17.在D值法中，D值的计算公式为D=α
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  其中α数值(      )

  A.<                                     B.>1

  C.=1                                    D.可能>1,也可能<1

18.在用分层计算多层框架内力时，中间层某柱的柱端弯矩，(      )

  A.只与该柱所属的一个开口框架计算单元有关

  B.只与该柱所属的两个开口框架计算单元有关

  C.与所有开口框架计算单元有关

  D.与所有开口框架计算单元无关

19.层数不多，荷载不大而地基承载力较高时，框架柱较经济的天然浅基础型式是(      )

  A.条形基础                             B.筏式基础

  C.独立基础                             D.箱形基础

20.框架结构在风荷载作用下，通常最大层间位移位于(      )

  A.框架顶部                             B.框架中部

  C.框架底部                             D.框架2/3高度处

二、填空题(每空1分，共10分)

21.钢筋混凝土结构设计中与适用性、耐入性对应的极限状态称为________极限状态。

22.当结构丧失稳定时，则认为该结构超过了________极取状态。

23.λ是反映________和综合剪力墙之间刚度比值的一个无量纲参数。

24.在其他条件不变的情况下，随着连梁转换刚度的增加，剪力墙整体系数α将________。

25.在不需进行地基变形验算时，柱下独立基础底面尺寸由________验算确定的。

26.单层厂房柱间支撑的主要作用是保证厂房结构的________刚度和稳定。

27.我国《抗震规范》的抗震设计原则是小震不坏，________，大震不倒。

28.底部剪力法适用于高度不超过40m，以剪切变形为主且________沿高度分布比较均匀的结构。

29.对现浇楼盖框架结构，考虑到________对梁截面惯性矩I的影响，中框架梁可取I=2I0，边框架梁可取I=1.5I0(I0为形截面梁的惯性矩)。

30.按弹性理论计算无梁楼盖的内力时，常用的两种方法是________和经验系数法。

三、简答题(每小题4分，共20分)

31.剪力墙结构受剪破坏的主要形态有哪些?如何预防每种破坏形态的发生?

32.确定单层厂房柱控制面配筋时，通常需要考虑哪几种内力组合?

33.钢筋混凝土框架柱应考虑哪些抗震要求?

34.剪力墙有几种类型?每种类型的判别条件是什么?

35.在水平荷载作用下的框架结构中，影响框架柱反弯点位置的主要因素是什么?

四、计算题(每小题6分，共30分)

36.两跨等高排架的尺寸及荷载如图示，A、B、C三根柱的侧移刚度相等，试计算A柱的上柱下端截面的弯矩值。(提示：柱顶不动铰支座支力R=qHC11;C11=0.3)
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37.柱下独立基础如图示。基础顶面轴向压力设计值Nc=830.4kN,弯矩设计值Mc=302.5KN·m，剪力设计值Vc=23kN；基础埋置深度d=1.5m，设基础及其上部土的重力密度平均值
γm=20kN/m3，基础底面尺寸：b×l=3×2m，修正后的地基承力设计值f=250kN/m2，验算地基承载力是否满足要求?
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38.某三层钢筋混凝土框架，底层层高为4.0m，二、三层层高均为3.0m,集中于各楼层处的重力荷载代表值分别为G1=G2=2200kN,G3=2000kN,抗震设防烈度为8度，近震，Ⅲ类场地，在重力荷载代表值Gi水平作用下结构顶点的假想的水平位移ur=0.08m，试用底部剪力法计算多遇水平地震作用下，各层质量的水平地震作用标准值及各层剪力标准值。

(提示：Tg=0.40s;αmax=0.16;当T=(0.0～0.1)s时，α=(0.45～1.0)αmax;当T=(0.1～Tg)s时，α=αmax;当T=(Tg～3.0)s时，α=
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39.已知某框架边柱柱底截面的轴向压力设计值N=4775kN,柱截面尺寸及配筋如图所示，混凝土采用C40级(fc=19.5N/mm2),纵向钢筋采用Ⅱ级(fy=310N/mm2),该框架抗震等级为二级。

(1)验算该柱的轴压比(柱轴压比限值为0.8)

(2)验算该柱的纵向钢筋最小总配筋率(柱的纵向钢筋最小总配筋率ρmin=0.7%)
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40.作图示框架结构的弯矩图，图中括号内的数字为各杆的相对线刚度。
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